
مَعَاييرُ الإِجابَةِ لاختبار الأساسيّ الخامس ك٢
١- لماذا استيقظَ الكاتبُ باكرًا في صباحِ يومٍ باردٍ؟ (علامةٌ واحدةٌ)
· استيقظَ الكاتبُ باكرًا مِن نَومِهِ بسببِ صوتِ الرّياحِ العاتيةِ التي أيقظَتْهُ استعدادًا للذّهابِ إلى المدرسةِ.
توزيع العلامة:
·  سبب الاستيقاظ (صوتُ الرّياحِ العاتيةِ) (نصفُ علامةٍ)
· ذكرُ (الاستعدادِ للذّهابِ إلى المدرسةِ) (نصفُ علامةٍ) 

٢- عن أيِّ فصلٍ يتحدَّثُ هذا النّصُّ؟ استخرجْ شاهدًا واحدًا على جوابِك. (علامتانِ)
· يتحدَّثُ النّصُّ عن فصلِ الشّتاءِ.
· الشّاهدُ على ذلكَ هو: "فإذا بالثّلجِ يَتَسَاقَطُ في هُدُوءٍ على الشّوارِعِ والسّاحاتِ..."
توزيع العلامة:
·  تحديدُ الفصلِ المذكورِ في النّصِّ. (علامةٌ واحدةٌ)
·  استخراجُ شاهدٍ صحيحٍ مِنَ النّصِّ. (علامةٌ واحدةٌ)

٣- استخرجْ مِنَ الفقرةِ الأولى تشبيهًا. (علامةٌ واحدةٌ)
· التشبيهُ الواردُ في الفقرةِ الأولى هو: "والأشجارُ ترقصُ بزيِّها الأبيضِ كأنّها عروسٌ تحتفلُ بزفافِها."
توزيع العلامة:
·  استخراجُ التشبيهِ كاملًا مِنَ النّصِّ. (علامةٌ واحدةٌ)

٤- بحسبِ ما وردَ في الفقرةِ الثّانيةِ، ما الذي جعَلَ الكاتبَ ورفاقَهُ يشعُرونَ بالمُتعةِ والفَرَحِ؟ (علامتانِ)
· شعَرَ الكاتبُ ورفاقُهُ بالمُتعةِ والفَرَحِ بسببِ:
· اللَّعِبِ في ساحةِ المدرسةِ تحتَ الثّلجِ وسُقوطِهِ على وُجوهِهِمْ.
· تميُّزِ هذا اليومِ عن غيرِهِ لأنَّ الثّلجَ لا يَتَسَاقَطُ كلَّ يومٍ.
توزيع العلامة:
·  ذكرُ اللَّعِبِ تحتَ الثّلجِ. (علامةٌ واحدةٌ)
·  الإشارةُ إلى أنَّ هذا اليومَ كانَ مُمَيَّزًا. (علامةٌ واحدةٌ)

٥- هل كانتِ المُعلِّمةُ غاضبةً مِنَ التّلاميذِ أثناءَ لَعِبِهِمْ بالثّلجِ؟ ما الدّليلُ على ذلكَ؟ (علامةٌ واحدةٌ)
	-لا، لم تكنِ المُعلِّمةُ غاضبةً، بل كانت سعيدةً وهي تُشاهِدُهم.
	- الدّليلُ على ذلكَ هو: "كانتِ المُعلِّمةُ تبتسمُ لنا ونحنُ نعودُ إلى صُفوفِنا."


توزيع العلامة:
·  نفيُ غضبِ المُعلِّمةِ. (نصفُ علامةٍ)
·  ذكرُ دليلٍ صحيحٍ مِنَ النّصِّ. (نصفُ علامةٍ)

٦- وأنتَ، ما الفصلُ المُفضَّلُ لديكَ؟ ولماذا؟ (علامتانِ)
· الفصلُ المُفضَّلُ لديَّ هو …… لأنَّهُ …… (يكتبُ الطّالبُ إجابَتَهُ الشخصيّةَ).

توزيع العلامة:
·  تحديدُ الفصلِ المُفضَّلِ. (علامةٌ واحدةٌ)
·  تقديمُ تعليلٍ منطقيٍّ واضحٍ. (علامةٌ واحدةٌ)

٧- اقترحْ عنوانًا مناسبًا للنّصِّ، ثمَّ علِّلْ اقتراحَكَ. (علامةٌ واحدةٌ)
إجابة حرّة، مثلًا:
· العنوانُ المُناسبُ: "يومٌ شتويٌّ لا يُنسى."
· التّعليلُ: اخترتُ هذا العنوانَ لأنَّ النّصَّ يتحدَّثُ عن يومٍ مُمَيَّزٍ بسببِ تساقطِ الثّلجِ والفَرَحِ الذي شعَرَ به الكاتبُ ورفاقُهُ.
توزيع العلامة:
· اقتراحُ عنوانٍ مناسبٍ. (نصفُ علامةٍ)
·  تقديمُ تعليلٍ منطقيٍّ واضحٍ. (نصفُ علامةٍ)
